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Άποψη	από	τα	νότια. Άποψη	από	τα	βόρεια.

Η	 κτιστή	 κλίμακα	 καθόδου	
και	 η	 ανατολική	 είσοδος	
στην	πυριτιδαποθήκη.

Ένας	 εκ	 των	 θολωτών	 χώρων	 που	
χρησίμευαν	ως	αποθήκες	πυρίτιδας.

Ο	ευθύγραμμος		διάδρομος	
εισόδου.

Βρετανική	περίοδος	(1814-1864),	στη	σημερινή	της	μορφή	

κατασκευάστηκε	πιθανόν	το	1858[1]

Όψεις,	τομές	και	κατόψεις	υφιστάμενης	κατάστασης	πυριτιδαποθήκης	βόρειου	προμαχώνα	(αποτύπωση	2013)	(Πηγή:	Στανέλλος	Λ.,	2015).

Πυριτιδαποθήκη,	 φυλάκιο	 για	 τη	

φρουρά	(αίθουσα	στη	δυτική	πλευρά)

Ναι

Όχι

Μέτρια

Χωρίς	χρήση

Δεν	εντοπίζονται	μελέτες.

Η	 χρονολόγηση	 της	 κατασκευής	 γίνεται	 βάσει	 της	

αναφοράς	 του	 Διοικητή	 του	 Βασιλικού	 μηχανικού	 με	

θέμα	 την	 ολοκλήρωση	 των	 οχυρώσεων	 της	 Κέρκυρας	 (5	

Φεβρουαρίου	1858).	Η	μελέτη	υπογράφεται	από	το	λοχαγό	

του	Βασιλικού	Μηχανικού	T.B.	Collinson[2].

[1],	[2],	[3],	[4],	[5]	Στανέλλος,	2015,	σελ.	212-213.
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Το	 κτίριο	 είναι	 ορθογώνιο	 σε	 κάτοψη	 και	 διαθέτει	 δύο	

εισόδους	(μία	στη	δυτική	γωνία	της	νότιας	πλευράς	και	μία	

στη	γωνία	της	ανατολικής	πλευράς)	που	οδηγούν	σε	έναν	

ευθύγραμμο	 εσωτερικό	διάδρομο	κατά	μήκος	 της	νότιας	

όψης	του	κτιρίου,	ο	οποίος	δίνει	πρόσβαση	σε	τέσσερεις	

αίθουσες.	Εξ	αυτών,	η	πρώτη	αίθουσα	στα	δυτικά	μάλλον	

λειτούργησε	ως	φυλάκιο	για	τη	φρουρά,	ενώ	οι	υπόλοιπες	

τρεις	ως	αποθήκες	πυρίτιδας.	Βρίσκεται	κατά	περίπου	μισό	

μέτρο	 κάτω	από	 τη	 στάθμη	 του	 εδάφους	 και	 καλύπτεται	

περιμετρικά	από	μεγάλες	αποθήκες	χώματος.	Περιμετρικά	

διαμορφώνεται	 διάδρομος	 πλάτους	 1m,	 ο	 οποίος	

παρουσιάζει	 μικρή	 διεύρυνση	στα	σημεία	 των	 εισόδων[3].	

Ενδιαφέρον	 παρουσιάζει	 ο	 τρόπος	 δόμησης	 του	 κτιρίου	

όπου	 η	 περιμμετρική	 τοιχοποιΐα	 χρησιμοποιείται	 σαν	

συνέχεια	του	ξυλότυπου	για	την	κατασκευή	των	θόλων[5].

Οι	 αίθουσες	 καλύπτονται	 από	 ημιελλειπτικό	 θόλο	 από	

οπτοπλινθοδομή	πάχους	6	κεφαλών	που	βαίνει	απευθείας	

στις	 φέρουσες	 τοιχοποιΐες	 του	 κτιρίου,	 κατασκευασμένες	

από	λαξευτή	και	ημικάξευτη	λιθοδομή	με	ισχυρό	υδραυλικό	

κονίαμα.	Σε	κάθε	θόλο	αντιστοιχεί	μία	δίρριχτη	στέγη	από	

την	οποία	τα	νερά	οδηγούνται	σε	πέντε	λούκια	απορροής[4].	

Δεν	διακρίνονται	παλαιότερες	επεμβάσεις.

Ιδιαίτερη	αρχιτεκτονική	αξία	σε	ό,τι	αφορά	στις	οικοδομικές	

λεπτομέρειες	και	την	κατασκευή.
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